
最新大班语言活动幸福的大桌子 大班语
言教案幸福的大桌子(优秀8篇)

通过撰写个人简历，我们可以对自己的职业发展进行总结和
梳理，更好地了解自己的优势和劣势。意见建议范文的提供，
旨在为大家提供写意见建议的思路和范例，以供参考和借鉴。

大班语言活动幸福的大桌子篇一

活动目标：

1、仔细观察画面，联系生活经验大胆运用语言、动作表达自
己地想法。

2、理解运用词语：幸福、出息。句式：我认为……因为…

3、体会家庭的幸福。

4、体验运用不同方式与同伴合作作画的乐趣。

5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

活动准备：

物质准备：课件《幸福的大桌子》。

经验准备：了解海军、厨师的职业特征。

活动过程：

一、认识故事中心人物――兔奶奶，从大桌子推测兔奶奶家
有几个人，体会兔奶奶有个人口众多的家。

1、认识故事中心人物――兔奶奶



2、引入大桌子，认识并了解大桌子

3、从大桌子推测兔奶奶家有几个人？

4、逐一认识家庭成员：

5、观察理解幸福的一家

二、关注兔奶奶的家人，了解他们一个个离开家的原因。

1、理解兔爷爷的离开。

2、了解兔奶奶的孩子们一个个离开家的原因，体会兔奶奶有
一群值得自豪的孩子。

三、孩子们回来了，从他们的表现体会家人对兔奶奶的爱戴。

2、满满一桌子的菜。想想，桌上有些什么好吃的？鼓励幼儿
运用自己的生活经验，把爱吃的菜肴全都想象成那一桌丰盛
的聚餐。

3、兔老三抱起吉他，唱起了一首关于妈妈的歌。引导幼儿走
进故事，一起跟着故事中人物唱“世上只有妈妈好”。

4、“所有的。小孩都站了起来，站起来啊！举起杯对奶奶说
什么？”

5、引出故事的名字――《幸福的大桌子》。

四、扩展：给幼儿参与表达的机会，加深幼儿体会家庭幸福。

教学反思：

活动通过阅读、理解读本，让孩子感受与家人在一起的幸福，
借助活动给孩子传递一个信息，无论在哪里，都可以用不同



的方式去关注、关爱自己的家人，幸福就在彼此的牵挂中。
本次活动的目标有两点：一点是理解故事，品味故事中家人
之间的亲情和幸福的感觉；另一点是细致观察画面，能大胆
地表达自己对故事的理解和感受。在活动中，幼儿都是兴趣
浓厚的，能认真倾听老师的讲话，并大胆的用好听的声音回
答老师的问题。就是我在上课时重难点不够突出：一是怎样
让孩子体会到兔奶奶的孤独寂寞；二是怎样体会幸福。幸福
的概念是抽象的，宽而广很难抓的住，幼儿只能理解皮毛。
还有就是我在上课没有注意到一些细节问题，比如，幼儿回
答我的问题时，我是蹲在幼儿面前倾听他的回答的，由于近
距离，幼儿回答声也不是很大，我是听见了，但是坐在旁边
的幼儿却不一定能听到，我没有及时鼓励幼儿再用响亮的声
音说一次让大家都能听到。总之，这次活动对我来说是一次
锻炼，我将在以后的锻炼中越战越勇！

大班语言活动幸福的大桌子篇二

《幸福的大桌子》讲述的是一张大桌子陪伴着兔子一家成长，
小兔子长大后纷纷离家，最后只剩下兔奶奶和充满回忆的大
桌子？？淡淡的哀愁中，融合着温暖幸福的感觉。作为现在的
“小公主”、“小皇帝”，他们时常是成为了全家关注的焦
点，没有烦恼、没有麻烦，他们被周围的人宠着、爱着？？
这样默默无闻的爱让他们觉得这已经是他们生活中的而一部
分，是理所应当的。而这样的文学作品，对于一直享受着老
人宠爱的孩子而言，他们的寓意更为深厚。

孩子们通过欣赏故事，与大桌子、兔奶奶体验幸福的不同感
受。让孩子们在欣赏、交流中，学会用自己的方式去表达对
老人的敬爱。最终让孩子们知道老人的幸福很简单只是一句
问候，一个动作就可以。

1、理解故事内容，丰富词语去世、精湛、美味佳肴。

2、品味故事中亲情的幸福感觉，能用自己的方式表达对老人



的尊敬与感激之情。

3、体验全家团聚是一件幸福的事情，萌发尊敬关爱老人的情
感。

《幸福的大桌子》课件

1、观察图片，引发思考。

提问：这是家里的什么地方？从哪里看出来的？小结：有餐
桌、餐具的地方是我们吃饭的餐厅。

2．分段欣赏故事，品味故事中亲情的幸福感觉，能用自己的
方式表达对老人的尊敬与感激之情。

（1）欣赏故事第一部分，与数学相整合，数一数兔奶奶家原
来吃饭的人数。提问：你猜，兔奶奶家原来一起吃饭的共有
几个人？播放图片，验证人数。

小结：我们看椅子就能知道有几个人，看的时候还要仔细，
前后左右都数一数才能看得准。

（2）欣赏故事第二部分，介绍兔奶奶一家成员，理解故事中
家人慢慢减少的原因。提问：什么叫去世？像去世这样难过
的事情我们尽量用好听的话来说，心情就会好一点。所以爷
爷上天堂了，大桌前它不在了。

小结：孩子长大后都会有自己的工作，不方便一直在家陪父
母。

小结：孩子们虽然不能陪在身边，但是他们都长大有出息了，
兔奶奶是在为孩子们自豪。

（4）欣赏故事第四部分，体验故事中全家团聚的幸福感觉。



提问：数数现在的大桌子前有几个人？兔奶奶现在是什么心
情？为什么大

家要对兔奶奶说谢谢？

小结：今天大家又重新围坐在大桌子旁共进晚餐，大桌子也
感到很幸福，《幸福的大桌子》就是这个好听而又温馨的故
事名字。

3．情感迁移，引导幼儿表达出对自己家老人的爱。

小结：其实，老人的幸福很简单、很容易，只要多回家陪陪
老人，一个简单的拥抱、一个电话问候，都会让他们就感觉
很幸福。

大班语言活动幸福的大桌子篇三

1、让幼儿学会看图想象,并能用一些词语来描绘。

2、让幼儿了解“幸福”的含义,知道怎样才是幸福的,活动准
备挂图2张活动过程1先介绍这是兔奶奶...

1、让幼儿学会看图想象，并能用一些词语来描绘。

2、让幼儿了解“幸福”的含义，知道怎样才是幸福的.，

挂图2张

1、先介绍这是兔奶奶家的厨房。

2、让幼儿看图，提问兔奶奶家坐满了一共几口人？但不久前
兔爷爷死了，让幼儿回答“死了”用好听的词语怎样形容。

兔老三是音乐家，提问：你们知道有哪些音乐家？兔姐姐生



了2个宝宝，2个兔妹妹还在读大学。

很有出息。提问：小朋友们觉得谁最有出息？

也回来了。（出示挂图2，桌子前坐满了人）

6、总结：一个家庭的人总会越来越多的，所以不要难过，我
们一起举杯向兔妈妈说谢谢，谢谢什么？谢谢她养育了这么
有出息的儿女。

7、配乐：大桌子前坐满了人感觉很幸福，提问家里有什么人？
怎样让老人幸福（做一个动作，打电话，打他们做的饭菜都
吃完）

大班语言活动幸福的大桌子篇四

1、让幼儿学会看图想象，并能用一些词语来描绘。

2、让幼儿了解“幸福”的含义，知道怎样才是幸福的，

挂图2张

1、先介绍这是兔奶奶家的厨房。

2、让幼儿看图，提问兔奶奶家坐满了一共几口人？但不久前
兔爷爷死了，让幼儿回答“死了”用好听的词语怎样形容。

3、分别介绍兔奶奶家成员有兔老大（航海），兔老二是厨师
提问：哪里有厨师？让幼儿把餐厅的名字说出来，家里面谁
是厨师？兔老三是音乐家，提问：你们知道有哪些音乐家？
兔姐姐生了2个宝宝，2个兔妹妹还在读大学。

5、想着想着，门铃响了，是兔老大回来了，叮咚！兔老二回
来了。叮咚！兔老三回来了。兔姐姐带着2个宝宝回来了，2



个兔妹妹也回来了。

6、总结：一个家庭的人总会越来越多的，所以不要难过，我
们一起举杯向兔妈妈说谢谢，谢谢什么？谢谢她养育了这么
有出息的儿女。

7、配乐：大桌子前坐满了人感觉很幸福，提问家里有什么人？
怎样让老人幸福（做一个动作，打电话，打他们做的饭菜都
吃完）

大班语言活动幸福的大桌子篇五

1、仔细观察图片，学习用通顺简洁的语言表达自己的见解。

2、了解吃年夜饭是过年重要的习俗，体会兔奶奶一家乐融融
的亲情。

活动重点：了解吃年夜饭是过年重要的习俗，学习用通顺简
洁的语言表达自己的见解。

活动难点：学习用通顺简洁的语言表达自己的'见解。

课件

一、出示挂图，观察图1，谈话导入讲述

师：这是家里的什么地方？

师：餐厅里放着一样很大的东西，我们叫它什么？

师：看一看，数一数，这张大桌子能坐几个人？

师：大桌子前坐着谁？

师：这一天是年三十，兔奶奶在等谁？等他们干什么？



师：兔奶奶的孩子都长大了，平时大家都很忙，会回家团圆
吗？

二、观察图2，了解兔奶奶的孩子的职业，并结合生活经验，
讲讲自己对这些职业的了解。

1、“叮咚”门铃响了，老大和老二先回来了。看一看、猜一
猜他们的职业。

师：老大可能是做什么的，你从哪里看出来的？你在哪里还
看到过厨师？

师：老二呢？你还知道哪些音乐家的名字？

2、认识海员

师：刚进门的老三是海员，你知道海员是做什么的吗？他拎
着什么东西呢？

三、观察图3，继续讲述，并体验亲情。

师：“叮咚”门铃又响了，兔姐姐回来了，她带着谁一起来
看兔奶奶？

师：原来是两个兔宝宝，它们会对兔奶奶说句什么祝福的话？

师：“叮咚、叮咚”，兔妹妹回来了，原来学校放假了，她
们都回来和家人过年团圆了。

师：兔妹妹会给兔奶奶带来一件什么礼物呢？

四、观察图4，师幼为故事取题目

1、进一步熟悉故事内容



师：看一看、说一说，老大做了一桌年夜饭，有些什么好吃
的？

师：就在这时有一样东西也变得很幸福，你们知道是什么吗？
为什么呢？

2、取题目

师：我们为这个故事取个题目吧。

五、请2—3个幼儿完整讲述故事

六、教师完整播放录音一遍，进一步让幼儿了解故事

七、说一说：我们家的年夜饭

大班语言活动幸福的大桌子篇六

1.完整地听讲故事，细致观察画面中兔奶奶家的家庭成员，
进行判断、推理，并大胆表达自己的想法。

2.从故事中，体会对长辈的爱和温暖幸福的感觉体验家庭成
员之间的亲情，萌发尊敬、关爱老人的情感。

3.通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4.领会故事蕴含的寓意和哲理。

5.引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

：《幸福的大桌子》。

2.音乐《世上只有妈妈好》《班得瑞》

一、导入。



——今天邵老师带来很多图片，要考考大家的眼力，

1.观察画面，猜想兔奶奶家有几口，看图一提问。

(1)“这是家里的哪个地方?你从哪里可以知道呢?”

(2)“厨房里坐着谁?在干什么呢?”

(3)“兔奶奶家里的厨房里有一样很大的东西，那是什
么?”(是一张很大很大的桌子)

(4)“那么大的一张大桌子可以坐几个人呢?兔奶奶一个人坐
在这么大的桌子前会感到怎么样?”

小结：这是兔奶奶家，有一张大大的桌子，兔奶奶在餐桌旁
坐着。兔奶奶家有8名家庭成员，有兔爷爷、兔老大、兔老二、
兔老三，这是3个儿子;还有三个女儿：兔姐姐、双胞胎兔妹
妹，他们在一起幸福的生活着。

二、讲述故事内容。

——故事第一部分。

(1)“就在一年前，兔奶奶的对面坐着兔爷爷，可是兔爷爷年
纪大了，他去世了!”

(2)理解“去世”的含义：“什么叫去世么?除了说去世还可
以怎么说?”(上天堂)

小结：当我们遇到有人去世这种让人难过的事情，要用好听
一点的词来说，心情会更好一点。所以，兔爷爷去哪里了?兔
爷爷去了天堂，所以他们家的大桌子前兔爷爷不在了。

——故事第二部分。(了解兔儿女们的职业，分析“很少回
家”的原因)



(1)“日子久了，兔老大做了海员。(理解什么是海员)因为老
大要去世界各地航行，所以晚上不能在大桌子上吃饭。”

小结：兔老二是一家酒店的大厨师，他的厨艺真很高超，有
许多顾客排着队专门来吃他烧的菜，所以他也很忙，不经常
回家。家里很多厨师是老人。

(3)兔老三长大做了什么?你们都知道那些音乐家?他是干什么
的?

小结：兔老三做了一名了不起的音乐家。就像周杰伦在世界
各地开音乐会一样，晚上经常开音乐会，所以晚餐的大桌子
前，兔老三也不在家。

(4)兔姐姐长大了，生了两个小宝宝。宝宝年龄小，兔姐姐又
忙着照顾和抚养两个宝宝，所以晚餐的大桌子前，兔姐姐也
经常不在家。

(5)两个兔妹妹又长大了，上了大学。上了大学以后要住在学
校，所以大桌子前她俩也经常不在家。

——故事第三部分。

(1)“这时，兔奶奶一个人面对这大桌子，心里有什么样的感
觉呢?”(孤独)

(2)“可兔奶奶想到过去的事情，咯咯的笑出声来，一点也不
觉得孤独了?为什么呢?”

——故事第四部分。(观察图片，讨论兔奶奶的感受)

(1)现在大桌子前只有兔奶奶一个人，她看上去怎么样啊?

(2)看图片，她为什么又笑了?想到了什么呢?



(3)看图片，讨论兔奶奶家前后人口的变化，一家共有9口人。
(日子越过越久，人就会越来越多)

小结：兔奶奶想着自己的孩子们都这么的有出息，想着想着
就咯咯咯的笑出声来了，也就不觉得那么的难过和孤单了。

兔奶奶的孩子们回家的场景。

老师：“老三是音乐家，所以他准备唱一首关于妈妈的歌给
兔奶奶听。那是一首什么歌?就在这个时候，大家一起举起了
酒杯，对他们的妈妈说了两个字。当孩子们对兔奶奶说谢谢
的时候，她觉得怎么样?”(兔奶奶觉得温暖和幸福。)

理解“幸福”的含义。“家里还有一样东西也感到很幸福，
你猜一猜那是什么呢?”(大桌子)

告诉幼儿故事的名字。这个故事的名字就叫《幸福的大桌
子》。。

小结：每个孩子都有自己的父母，每位父母都在孩子们很小
的时候付出很多的辛苦。所以要对自己的父母经常说谢谢。
谢谢他们辛苦的将自己养大。大桌子被围得满满的，兔奶奶
觉得自己幸福极了。

引导幼儿思考如何让家里的老人幸福?

小结：你们家的老人看到你就幸福是吗?其实，让老人幸福很
简单的，拥抱一下，亲一下，都会让老人幸福。孩子们最容
易让老人们幸福。今天每个小朋友都是幸福小天使，想办法
让家里的老人幸福一下吧!

三、结束。

1.欣赏幸福拍手歌。



2.边唱边跳，向朋友传递幸福。

作为年轻的老师和孩子的互动还不是太多，语言组织不是太
严谨，层次不是太清楚。以后在这些方面会多加注意!

大班语言活动幸福的大桌子篇七

1、引导幼儿根据课件，用完整的语言表达对故事的理解。

2、大胆地参与讨论、乐意表达自己的观点想法。

3、体验和家人在一起的幸福感和培养关爱老人的情感。

一、引起兴趣:认识大桌子，引发阅读兴趣。

二、引导边观看课件边理解故事情节

1、兔奶奶坐在大桌子前，大桌子可以坐几个人？

2、兔奶奶家原来有8人，现在兔爷爷去世了，什么叫去世？

3、兔老大长大了做了一个海员，海员是干什么的？

4、兔老二长大了，他做了一个厨师，厨师是什么？哪里有厨
师？

5、兔老三，你们猜是做什么的？

6、接下来是兔姐姐了，兔姐姐长大了，结婚了，她生了两各
孩子，做了兔妈妈，兔妈妈要经常照顾两个孩子，所以也经
常不再奶奶的家，在自己的家。

7、两个兔妹妹住在学校里，住在学校里的学校是什么学校？

9、（1）兔奶奶想着想着，正在高兴呢，这时门铃突然叮咚



响了，你们看谁来了？老大来了，老大是做什么的？（海员
回来了，老大说：我的船正好路过这里，我来回家看看妈妈，
我给妈妈带来了许多礼物。）

（2）正说着门铃又叮咚响了，你们看谁来了？

（3）正说着门铃又叮咚响了，你们看谁来了？

（5）兔奶奶可高兴了，抱抱小宝贝，门铃又叮咚响了，你们
猜谁来了？

10、一家人全到齐了，数数有几个人，桌子只有八各位置怎
么有九个人？

12、奶奶真高兴，那一天，她觉得很幸福，这一天除了奶奶
觉得很幸福，还有一样东西也觉得很幸福，你们猜是什么？
大桌子为什么觉得很幸福？（那天大桌子也很幸福，所以这
个故事的题目就叫《做幸福的大桌子》。）

三、与幼儿一起分享对老人的情感，幼儿自由表述。

1、你们家有老人吗？你们做什么事情能够让老人觉得幸福？

2、结束语。

大班语言活动幸福的大桌子篇八

1让幼儿学会看图想象,并能用一些词语来描绘。

2让幼儿了解“幸福”的含义,知道怎样才是幸福的,活动准备
挂图2张活动过程1先介绍这是兔奶奶...

1让幼儿学会看图想象，并能用一些词语来描绘。



2让幼儿了解“幸福”的含义，知道怎样才是幸福的，

挂图2张

1先介绍这是兔奶奶家的厨房。

2让幼儿看图，提问兔奶奶家坐满了一共几口人？但不久前兔
爷爷死了，让幼儿回答“死了”用好听的词语怎样形容。

兔老三是音乐家，提问：你们知道有哪些音乐家？兔姐姐生
了2个宝宝，2个兔妹妹还在读大学。

很有出息。提问：小朋友们觉得谁最有出息？

也回来了。（出示挂图2，桌子前坐满了人）

6总结：一个家庭的人总会越来越多的，所以不要难过，我们
一起举杯向兔妈妈说谢谢，谢谢什么？谢谢她养育了这么有
出息的儿女。

7配乐：大桌子前坐满了人感觉很幸福，提问家里有什么人？
怎样让老人幸福（做一个动作，打电话，打他们做的饭菜都
吃完）


